

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

23

№ 59 (6149)

МАРТА

1979 года

Газета издается

с 24 ноября 1951 года

ПЯТНИЦА

Цена 2 коп.

ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Несколько лет подряд коммунисты цеха 39-45 завода гидрирования избирают своим вожаком Т. П. Адаменко. Она вместе с другими членами партийного бюро умело распределяет свои силы. Бюро и вся организация в целом работают дружно, без суеты. Почти все имеют партийные поручения. Там, где в парторганизациях большинство коммунистов имеют поручения и справляются с ними, работа идет споро, интересно, коллектив отличается дружбой, товариществом. Самих же коммунистов это дисциплинирует, повышает ответственность за осуществление поручения. Как правило, члены партии такого коллектива, соревнуясь, показывают пример в труде, выступают инициаторами трудового соперничества, ведут за собой коллектив.

Искренним уважением в цехе 28-92 завода полукислородной пользует оператор Л. А. Капкина. Несколько лет подряд коммунисты цеха избирают ее своим вожаком. В парторганизации 18 коммунистов. И все имеют партийные поручения и выполняют их добросовестно. К примеру, много лет подряд Г. А. Созинов работает председателем группы народно-контроля, молодой коммунист В. К. Мухомедзянов — член партбюро, недавно его избрали председателем цехкома, Ф. А. Беспрозванная, заместитель секретаря

партбюро, заведует красным уголком, З. Д. Григорьева незаменима в предвыборной кампании и т. д.

В этой парторганизации коммунисты отчитываются о выполнении поручений, партбюро постоянно их контролирует. Кроме того, здесь учитывается и желание коммуниста, когда дается поручение. Парторг Л. А. Капкина является для всех примером. Кроме того, что она образец в труде, Лидия Алексеевна не раз избиралась депутатом городского и областного Советов народных депутатов, а на областной партконференции в январе текущего года ее избрали членом обкома партии. И в том, что цех 28-92 — один из лучших на заводе, несомненная заслуга партийного ядра этого коллектива.

Не скажешь такого о парторганизации станции Суховская-узел, где секретарем парторганизации А. Е. Щелкин. Здесь если и дали поручение, то никогда не проверяют его выполнение.

Хорошо, когда поручение совпадает с желанием коммуниста. Однако в интересах дела коммунист обязан выполнять любое поручение — этого требует партийная дисциплина. Партийные поручения выражают волю парторганизации, они направлены на улучшение деятельности всего коллектива. Поэтому безусловное их выполнение — первейшая обязанность

каждого коммуниста.

Есть коммунисты, которые, работая на производстве, учатся в вузах, техникумах, вечерней школе. В некоторых парторганизациях их освобождают от поручений. Конечно, трудно сочетать работу и учебу. Но коммунист сам кровно заинтересован в том, чтобы не отрываться от своей парторганизации. Ведь политическая и общеобразовательная учеба помогает коммунистам лучше справляться с общественной работой.

Депутат горсовета, народный контролер, член постоянно действующего совещания — это тоже поручение. Но совершенствовать практику партийных поручений надо всегда, и, как говорил В. И. Ленин, «неустанно добиваться того, чтобы на деле обеспечивалась личная ответственность каждого за определенную, строго и точно означенную работу или часть работы». Поэтому в парторганизациях всегда должна присутствовать обстановка взаимной требовательности и нетерпимости к проявлениям недисциплинированности в выполнении поручений.

Правильно распределив общественную работу, парторганизации этим только повысят активность коммунистов, а это в конечном итоге и зовет коллектив на выполнение стоящих народнохозяйственных задач в лучшем виде.

ПАРИЖ. Здесь объявлено, что с 13 марта введена так называемая европейская валютная система. По замыслу ее авторов она призвана создать «зону валютной стабильности» в Западной Европе. Ввод в действие ЕВС, который не раз откладывался из-за оспоров противоречий внутри «Общего рынка», не означает, по мнению экономистов, обзаведателей, что партнерам по «девятке» удалось достигнуть единства по валютным вопросам. Англия заявила, что не войдет в ЕВС.

МАПУТУ. Фотовыставка «Советский Союз сегодня» открылась в столице Народной Республики Мозамбик. В залах первого в стране Дома культуры, где расположилась экспозиция, представлены фотографии, отражающие успехи первого в мире социалистического государства в области экономики, науки, культуры.



КАБУЛ. Развивается кооперативное движение в Демократической Республике Афганистан, где более 80 процентов населения занято в сельском хозяйстве. В провинциях Пактия, Герат и Фариаб создано еще 25 сельскохозяйственных кооперативов, объединяющих свыше двух тысяч крестьян.

САН-ФРАНЦИСКО. Американский космический аппарат «Вояджер-1», прошедший на днях на огромной скорости в непосредственной близости от Юпитера, провел съемку этой гигантской планеты и ее некоторых естественных спутников, в том числе Ио. На полученных снимках этого спутника ученые обнаружили по крайней мере шесть действующих вулканов, извергающих газы и пыль в космическое пространство на высоту примерно 500 километров.

ПАРИЖ. В. И. Ленин — самый читаемый автор в мире. По данным ЮНЕСКО, в прошлом году в разных странах был сделан 201 перевод его произведений.

Среди самых читаемых писателей — классиков всемирной литературы Шекспир, Толстой, Гомер и Гете.

ГАВАНА. Здесь образован национальный подготовительный комитет фестиваля искусств стран Карибского бассейна «Карифеста-79», который будет проходить с 16 по 22 июля в Гаване и Сантьяго-де-Куба. «Карифеста-79» соберет более двух тысяч участников из 30 стран мира.

ЛОНДОН. Ширится размах классовых битв в Великобритании. Около 300 тысяч государственных служащих проведут забастовочные выступления, добиваясь увеличения заработной платы. Аналогичные требования выдвигают почти 500 тысяч английских учителей, шахтеры Шотландии.



Электросварщик первого участка СМУ-3 Владимир Васильевич Канцыдал два года руководит группой народного контроля. Это его партийное поручение как члена партбюро. За свой труд и общественную работу Владимир Васильевич награжден орденом Трудового Красного Знамени.

На снимке: В. В. Канцыдал.

Фото С. ЧЕРНЫША.

В ФОНД МИРА

Коллектив автобазы № 1 управления автотранспорта стройки дружно принял участие в субботнике 17 марта, посвященном Дню мира.

В этот день вышло на рабочие места 400 человек, перевезены сотни тонн груза для строительных площадок.

Хорошо поработали Савченко В. С., Панченко Г. Д., Киселев К. К., Лизяюков И. С. и многие другие. Заработанные деньги в сумме 771 рубля автобаза перечислила на текущий счет Советского Фонда мира.

А. ПАНКЕЕВ,
председатель рабочкома.

С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

В ПРОШЛОМ году коллектив комплексной бригады Марии Адамовны Самардаковой из второго участка ремонтно-строительного управления ЖКУ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» принял в капитальный ремонт первый дом 53-го квартала. Согласно графику его нужно было отремонтировать к концу марта этого года.

В бригаде Марии Адамовны 25 человек. Многие члены бригады владеют несколькими смежными специальностями, есть свои маляры, штукатуры, плотники, столяры, плиточники, изолировщики. Коллектив бригады — активный участник социалистического соревнования.

Успешно соперничает с ней бригада этого же участка, которой руководит Трескина Александра Васильевна. Этот коллектив ведет также капитальный ремонт жилого дома в 34-м квартале.

Благодаря слаженности в работе ремонтно-строительный график вы-

полнялся постоянно. И вот одержана большая трудовая победа. Приемочная комиссия приняла объект с оценкой «хорошо» с первого предъявления. Говоря откровенно, такое не часто бывает, чтобы жилые дома после капитального ремонта принимались с первого предъявления.

На днях состоялось расширенное заседание местного комитета профсоюза ремонтно-строительного управления по подведению итогов. За успешное выполнение месячного плана на 120,9 процента второму мастерскому участку присуждено первое место, удостоен его и коллектив Самардаковой М. А. С новым трудовым подъемом бригада приступила к ремонтным работам жилого дома в 78-м квартале и детских яслей № 35.

М. АЛАШКЕВИЧ,
внештатный корр.

ПОМОГАЕТ ТВОРЧЕСТВО

На ремонтно-механическом заводе стройки 100 рационализаторов. В этом году они должны внедрить в производство 85 предложений с экономическим эффектом 29 тысяч рублей. За два минувших месяца рационализаторы внесли 20 предложений, из них 90 процентов внедрено на сумму 4000 рублей. Особенно активное участие принимают в этом деле рационализаторы заводоуправления, механического, экспериментального цехов, отдела главного механика и десятого участка.

Например, начальник участка № 10 Ф. В. Холодилов в соавтор-

стве с электросварщиком Е. А. Гредченко, токарем И. М. Виннером и другими изготовил станок для резки труб стальным диском методом обкатки. Раньше эта трудоемкая работа выполнялась ножовкой, на что уходило много времени.

Технолог техотдела Людмила Николаевна Якимова предложила изменить конструкцию закладных деталей. В итоге операция гибки деталей отпала, производительность труда повысилась на 10 процентов. Программу первого квартала по рационализации ремонтники должны успешно выполнить.

А. ПЕТРОВ.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ!

Занятия городской школы молодого коммуниста состоятся 24 марта, в субботу, в 10.00 в малом зале ДК «Энергетик».

ГК КПСС.



КОМБАЙНЫ ВЕДУТ АНГАРЧАНЕ

Исполнилось десять лет, как коллектив завода гидрирования объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» заключил договор на шефство с колхозом имени XXII партсъезда Боханского района. Оказываемая помощь труженикам села весьма разнообразна. Это и ремонт сельхозтехники, животноводческих помещений и строительство новых, изготовление запасных частей, заготовка сена, оказание помощи на весенне-полевых работах, в уборке урожая и т. д.

Особый импульс шефской помощи селу дал июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС. Вот что говорит заместитель директора завода гидрирования Николай Михайлович Кошкин:

— Пленум состоялся в июле, а в августе у нас на заводе прошло открытое партийное собрание, на котором присутствовал секретарь парткома колхоза им. XXII партсъезда П. В. Драничников. Особенно ценны были пред-

ложения тех, кто из года в год выезжает на село. На собрании были намечены конкретные мероприятия шефской помощи. В феврале нынешнего года на заводском партийном собрании коммунисты рассмотрели вопросы выполнения постановления августовского партийного собрания. Принятое обязательство по шефской помощи колхозу заводчанами выполняются успешно.

В минувшем году труженики завода гидрирования отремонтировали 6 комбайнов и 5 тракторов, 25 электродвигателей, построили откормочник на 600 голов крупного рогатого скота, заготовили 120 тонн сена на болотистых и лесных участках, подготовили железобетонные плиты для строительства облицованной силосной траншеи, изготовили основания трех специальных телег для перевозки соломы, изготовили запасных частей на 12 тысяч рублей, капитально отремонтировали семь во-

догрейных котлов и отопительную систему в ремонтных мастерских, на весенние и осенние полевые работы в подшефный колхоз выезжало 95 человек, из них 45 механизаторов.

Кстати, несколько слов о водогрейных котлах. Если бы ремонтники цеха 50 завода, где начальником А. В. Овчинников, своевременно не отремонтировали эти котлы, то колхозу пришлось бы просто выбросить их в металлолом. Так они были изношены. Восстанавливала котлы бригада Сергея Владимировича Хорольского. При этом отличились сварщик Сергей Макаров, котельщики Григорий Емельянов и Александр Скиба.

Не секрет, что на село не каждый заводчанин едет с охотой. Причина тому — неустроенность быта. У коллектива завода гидрирования эта проблема ушла в прошлое. Несколько лет назад на живописном пригорке кол-

хозной усадьбы заводчанине построили себе общежитие на 50 человек. Здесь же столовая. А рядом возвели добротную баню. Теперь рабочие, собираясь на уборочную в подшефный колхоз, не беспокоятся, знают: быт их будет устроен.

В подшефном хозяйстве уже давно стали старожилками отдельные труженики завода. К примеру, коммунист Георгий Иванович Долгих. В Ангарске он машинист цеха синтеза метанола, а каждую уборочную страду вот уже на протяжении 10 лет он с большой радостью садится за руль степного корабля и добивается высоких показателей. Несколько лет назад за активную помощь и большой личный вклад в уборку урожая, за высокую выработку на комбайне Г. И. Долгих был удостоен ордена «Знак Почета». Надо заметить, редко кто отмечается такой высокой наградой из производственных кадров.

Отлично зарекомендовали себя на прошлых жатвах и другие труженики завода. Это чистильщик цеха 43/44 И. К. Вакула, слесарь В. И. Конев, слесарь цеха 57/69 А. М. Важенин. Слесарь цеха 39-45 Анатолий Ермачанко в начале прошлой годовой страды был помощником комбайнера, а затем сам сел за управление комбайном и успешно выполнял нормы. Самую высокую выработку на вспашке зяби на своем тракторе

Т-4 прошлой осенью показал оператор цеха флотаргагентов В. И. Кожуров.

Многое в успешной организации шефской помощи зависит и от руководства людьми на селе. Уже несколько лет умело руководит посланцами завода-шефа Александр Федорович Кондрашенко. И сейчас в подшефном хозяйстве находится бригада из шести человек. Их задача: поддерживать в работоспособном состоянии животноводческие помещения, они монтируют водоснабжение и отопление в новом телятнике. На этом не заканчивается круг вопросов, решаемых шефами. Уже семь лет заводчанине практикуют такую передовую форму трудового воспитания, как отправка на месяц десятиклассников подшефной пятой школы в колхоз. Ребята с удовольствием выполняют сельскохозяйственные работы. Довольны все: и ребята, и правление колхоза, и шефы-заводчанине. Но главный выигрыш — ребята познают нелегкий труд земледельца.

А задачи шефской помощи на нынешний год еще более обширны. В утвержденном плане мероприятий 13 конкретных пунктов, выполнение которых поможет хозяйству еще тверже стоять на ногах. Остается добавить, что 20 заводчан по итогам работы на селе в минувшем году были награждены почетными грамотами и премиями.

А. ГРАФОВ.

НУЖЕН ФРОНТ РАБОТ

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ТЭЦ-9

В социалистических обязательствах трудящихся города Ангарска на 1979 год записано: «Считать важнейшей задачей года ввод котла № 8, турбины № 7 на Иркутской ТЭЦ-9 в четвертом квартале».

Сегодня на территории ТЭЦ-9 раскинулась большая строительная площадка. Идут машины с бетоном, раствором, кирпичом. Гудят экскаваторы, работают краны. Видны вспышки электросварки.

В прорабской второго участка СМУ-6 обсуждается ход монтажа фундамента турбоагрегата. Один за другим развертывались чертежи и досконально разбирались каждый узел. Главный инженер второго участка Аркадий Андреевич Черныков рассказывает:

— В настоящее время закончен монтаж блоков торца здания, закрыли тепловой контур и дали тепло в строящееся здание. Закончили также предварительный монтаж фундамента для турбины. Занимаются этим прорабство Василия Ивановича Сергеева и мастерские участки Е. В. Гладышева, А. В. Николаева, В. Х. Хвостова.

На стройплощадке создан штаб комплекса. Ведь кроме строительства фундаментов котлоагрегата, турбоагрегата и подсобного оборудования, монтажа котла и турбины и вспомогательного оборудования в комплекс включены строительство бытовых корпусов для строителей и монтажников, монтаж оборудования химводочистки, электрического оборудования трансформаторных подстанций и распределительных устройств, монтаж площадок и металлических газоходов в возведенной 250-метровой железобетонной трубе, водоснабжения, топливоподдачи. Здесь работают больше десятка различных организаций, которые, взаимодействуя друг с другом, требуют четкого выполнения всех работ по недельным заданиям.

Начальник оперативного штаба комплекса Е. С. Чернецкий говорит:

— Для успешного выполнения работ на теплоцентрали мы попросили каждую организацию, участвующую в строительстве новых энергетических сооружений, составить график работ по месяцам. На их основе составили график по всем объектам комплекса. Сейчас на комплексе работают 270 человек, а должно быть 357. Где же эти недостающие рабочие, так необходимые в эти горячие месяцы? Это монтажники четырех организаций, которым генподрядчик СМУ-6 пока не дал фронт работ. А план у монтажных организаций немалый и работ много. От полмиллиона рублей до одного миллиона предстоит выполнить строительно-монтажных работ Востокэнерго-монтажу, Электросибмонтажу, Сибэлектрохимзащите, Дальстальконструкции и другим. Теперь все зависит от СМУ-6. Как участок развернет строительные работы, так будет вестись монтаж.

— Надеемся, что к началу апреля будут задействованы все монтажные организации. Сроки у нас жесткие, обязаны в апреле предоставить фронт работ для субподрядчиков, — добавляет Евгений Сергеевич Чернецкий.

Раскачка двух месяцев дала о себе знать. План января по комплексу 250 тысяч рублей, а выполнено строительно-монтажных работ на 145 тысяч, план февраля также 250 тысяч рублей, а освоено 170 — 180 тысяч. В настоящее время главная задача всех участников строительства — немедленно предоставить фронт работ всем монтажным организациям, выдвинуть на передние позиции стонные мостовые краны из действующего помещения теплоцентрали. Тогда можно быть уверенным, что монтаж котла специалистами ВЭМ пойдет гораздо быстрее. Кроме того, можно будет полностью смонтировать дымососное отделение и турбину.

Ю. ТОКМАКОВ.



Электроремонтный цех УЭС нефтехимиков. Здесь ремонтируют электродвигатели для всех объектов производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Электроремонтчица Алла Андреевна Свиридова — одна из мастеров, кто ремонтирует электромашинки. Ее фамилия внесена в книгу почета коллектива.

На снимке: А. А. Свиридова.

Фото И. АМОСОВА.

УЧИМСЯ КОММУНИЗМУ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

ВОСПИТАТЕЛИ дошкольных учреждений стоят у истоков воспитания подрастающего поколения. Это значит, что они строят фундамент идейной убежденности и политической зрелости молодежи. А от прочности фундамента зависит и прочность всего здания.

Эту задачу хорошо понимают воспитатели и медицинские сестры отдела детских учреждений ЖКУ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Здесь серьезное внимание уделяют занятиям теоретического семинара по изучению Конституции СССР.

Я хочу рассказать о теоретическом семинаре в детском учреждении № 101, где ведет занятия пропагандист Эмилия Федоровна Варганова. В кружке 28 человек. Из них 10 комсомольцев и один коммунист. Эмилия Федоровна работает пропагандистом уже два года. Очень серьезно и сис-

тематически готовится к занятиям, добивается активного участия всех слушателей. В группе осуществляется индивидуальная работа со слушателями. Кроме лекций, бесед и практикумов организуется посещение музеев, предприятий, просмотр диафильмов, кинофильмов, слушание пластинок.

Занятия проходят очень интересно, оживленно. Все слушатели семинара принимают активное участие в проведенных занятиях, чувствуется ответственность педагогов за повышение своего идейно-политического уровня. Слушатели изучили работы Л. И. Брежневца «Малая земля», «Возрождение», «Целина», законспектировали много работ В. И. Ленина, написали 2 реферата.

Л. ВЕДЕРНИКОВА, секретарь бюро ВЛКСМ ЖКУ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».



РЕЙСЫ ДАЛЬНИЕ И БЛИЖНИЕ

ЕЖЕГОДНО из ворот Ангарского производственного объединения грузовые автотранспорты уходят в дальние и ближние рейсы десятки машин. Они везут в районы области цемент, железобетонные изделия и другие строительные материалы, а из села доставляют в наш город молоко, спецмашины обслуживают торговую сеть.

— Наш коллектив с первых дней четвертого года десятой пятилетки взял хороший трудовой старт, — говорит начальник объединения Е. Н. Меньшиков. — В бригадах, автоколоннах развернулось действенное социалистическое соревнование.

Для каждого подразделения здесь заранее доводится суточный и месячный план работы, выход машин на линию, а водитель и ремонтный рабочий имеют задание на каждый день. Своевременно доведение плана до исполнителей дает хорошие результаты в трудовой деятельности предприятия. Так, программа января выполнена по грузоперевозкам в тоннах на 107,7, а по тонно-километрам на 103,7 процента. Хороши итоги и в феврале. План двух месяцев также перевыполнен.

А как же используется автопарк? В отделе эксплуатации дали справку. Коэффициент использования составляет 100,0. В этом немалая заслуга ремонтников предприятия. Здесь для

перевозок используется прицепное хозяйство, действуют автопоезда. Коэффициент использования тоннажа составляет 1,23. Инженерно-технические работники постоянно изыскивают резервы производства, чтобы еще лучше наладить работу автотранспорта.

Они изучили и разработали маршруты грузопотока и за счет этого добились хорошего пробега машин.

В коллективе успешно несет трудовую вахту четвертая колонна, где начальником М. Д. Кулиев. По-ударному работают лучшие водители-бригадиры З. В. Щербак, Н. Г. Леонов, шофер П. Г. Самусев и другие.

А. ГЛАМБОВСКИЙ, вивататный корр.

В многонациональной семье братских народов нашей великой Родины есть и советские граждане немецкой национальности. Как и все народы Страны Советов, они добросовестно трудятся во всех отраслях народного хозяйства, активно участвуют в общественной и политической жизни. Многие советские немцы являются членами КПСС, находятся на руководящих постах в промышленности и сельском хозяйстве, избраны депутатами верховных и местных Советов. Есть представители немецкой национальности и среди кандидатов в депутаты на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР.

И вполне объяснимо поэтому, что в определенных политических целях некоторые правящие круги ФРГ продолжают принимать усилия к тому, чтобы убедить советских граждан немецкой национальности в необходимости покинуть пределы Советского Союза. Для этой цели используются изощренные и хитрые методы. «Не откладывайте ни на один день ваш выезд из Советского Союза, — призывает западногерманская газета «Ди Вельт». — Вернитесь на вашу исконную родину, у нас вы будете скоро иметь цветущий вид».

Пытаются вести идеологическую обработку советских граждан и отдельные иностранцы, которым удается побывать в нашей стране.

Под влиянием зарубежной пропаганды некоторые советские граждане немецкой национальности вынашивают намерение переселиться на постоянное жительство в ФРГ. Часть из них это намерение осуществила и выехала в Западную Германию. Трудно судить о том, что послужило основной причиной их отъезда. Вполне возможно, что сыграло при этом роль и начное представление, создавшееся под влиянием передач зарубежных радиостанций и писем «оттуда» о том, что за границей живется легче, что все там лучше и интереснее.

Об этом мы ведем речь потому, что и в настоящее время некоторые советские граждане немецкой национальности, живущие в нашей области, настойчиво добиваются разрешения выехать на постоянное жительство в ФРГ. С такой просьбой, в частности, неоднократно обращается в соответствующие органы жительница города Тулуна Альвина Ивановна Фельде от имени всей своей семьи.

Давайте посмотрим, что из себя представляет эта семья. Глава ее Василий Александрович Фельде родился в Саратовской области. Его жена Альвина Ивановна родом из Одесской области. Их сын Сергей родился в 1949 году в Якутской АССР. В Тулуна семья Фельде прибыла в конце 1976 года из города Токмак Киргизской ССР. Глава семьи Василий Фельде — пенсионер. Советское государство назначило ему за трудовую деятельность пенсию. Его жена Альвина — домохозяйка. Сын Сергей работает слесарем Тулунского гидролизного завода.

Есть необходимость подчеркнуть одну немаловажную деталь. Членом семьи Фельде-старшие считают своего внука Марка 1974 года рождения. Каким образом? Об этом следует рассказать более подробно. Когда семья Фельде проживала в Киргизской ССР, их сын Сергей вступил в 1973 году в законный брак с Анной Васильевной Цветовой. Через год у них родился сын Марк. В 1976 году родилась дочь

Ольга. Еще до ее рождения Сергей Фельде стал злоупотреблять алкоголем, в пьяном виде избивать жену и сына. Совместная семейная жизнь стала невозможной. Пришлось расторгнуть брак. Сергей Фельде со своими родителями выехал в Тулуна. Его родители с разрешения Анны Цветовой увезли с собой и внука Марка, так как ей в то время было трудно воспитывать двух детей.

А в начале прошлого года Анна Цветова получила из Тулуны от своего бывшего мужа заготовленную им справку, необходимую якобы для устройства Марка в детский садик. В справке было указано, что Анна Цветова со своим бывшим мужем поделили детей. Анна Цветова такую справку подписала и заверила у нотариуса. На основании ее

циального и имущественного положения, расовой и национальной принадлежности, пола, образования, языка, отношения к религии, рода и характера занятий, места жительства и других обстоятельств.

Что же касается наивного представления о том, что там, за границей, живется легче, что все там лучше и интереснее, чем дома, то с этими иллюзиями приходится расставаться многим из уехавших в ФРГ почти сразу после прибытия в чужую страну.

С большими надеждами на лучшее выехал в ФРГ в конце 1976 года по приглашению брата своей жены иркутянин Эврин Густавович Дрейвс. Как опытный шофер он был на хорошем счету в одной из автоколонн. Передовой производ-

жизнь с ее дороговизной семье Имберия оставалось совсем мало.

Многие, побывавшие там, за границей, увидели собственными глазами или испытали на себе, что из себя представляет безработица, этот постоянный спутник капитализма. Миллион с лишним безработных в ФРГ — это несмыслимое пятно на жилете «государства всеобщего благоденствия». Мрачная перспектива остаться без работы, ощущение личной ненужности, потерянности толкает безработных, особенно молодых людей, к актам отчаяния.

Вот только несколько примеров. Безработной швее Анне-Лизе Рот было 17 лет, когда она приняла большую дозу снотворного и умерла. Типо-

проверки благонадежности было пропущено 1,3 миллиона человек, четыре тысячи стали их жертвами. На государственную службу (в том числе в школы, железнодорожный транспорт и даже садовниками городских парков) не берут тех, кто не выдержал проверки на «благонадежность». Так, в Баварии кандидату на пост преподавателя было отказано в работе лишь потому, что его жена была коммунисткой.

Родившаяся и выросшая в Советском Союзе семья Фельде считает своей исторической родиной другую страну. А что она о ней знает? Немного, да и то лишь из сомнительных источников.

Чувство Родины. Да, оно удивительно, это чувство. Вот что об этом пишут наши соотечественники, по разным причинам ныне живущие в других странах.

Прасковья Корниенко (Бельгия): «Судьба забросила меня в чужую страну. Дети выросли и уже имеют свои семьи. Но Родина-мать у меня одна. И не только я, но и муж, и дети время от времени ездят в родную Каховку. И всем нравится моя родная украинская земля».

Иван Близинок (Австрия): «Я прожил 64 года, причём большую часть из них за рубежом. Но Отчеством своим всегда считал Советский Союз. Дорожу тем, что я — частичка его. И убежден, что ни одна партия, ни одно государство не сделали так много для трудящегося человека, сколько сделала партия великого Ленина, партия трудового народа».

Год с лишним тому назад отбыла на постоянное местожительство в ФРГ к своему брату иркутянка Елизавета Вильгельмовна Штранс. Ее коллеги по работе в областном сельском показательном хозяйстве, что в Пивоварихе, советовали перед этим все хорошенько обдумать, чтобы потом не пришлось сожалеть. Елизавета Штранс не прислушалась к этим советам. А сейчас в письмах к своим знакомым осуждает себя за это. Она пишет, что ей трудно жить в чужой стране, где господствуют законы капитала, и была бы возможность, то вернулась бы обратно в родную Иркутск.

Да, оно удивительно, это чувство Родины. Оно живет в каждом гражданине СССР. Оно присуще подавляющему большинству советских граждан немецкой национальности.

А тем, кто продолжает вынашивать намерение переселиться на постоянное местожительство в ФРГ, мы процитируем выдержку из письма Анны Гюфман, уехавшей в ФРГ, в Фольбах-на-Майне, своей подруге из Семипалатинска Ольге Кин. «Сделала я большую ошибку, — пишет Анна Гюфман, — совершила непоправимую глупость. Не верь тем, кто лицемерно обольщает обещаниями расской жизни в ФРГ. Мы будем падки на мишуру, но не все то золото, что блестит. Я работаю медицинской сестрой в больнице, прилично зарабатываю, но это все, что имею. Нет самого главного: общения с близкими по духу людьми. Меня окружают алчность, жадность, лицемерие и фальшь. И с каждым годом тоска по Родине становится все сильнее. Были бы крылья, улетела бы в Советский Союз, на свою настоящую Родину...».

Этот крик души, откровения человека, попавшего в безвыходное положение, не требуют комментариев.

Б. РОМАН.
«Восточно-Сибирская правда»,
№ 44, за 21 февраля 1979 г.



семья Фельде усыновила Марка.

Проделав этот акт, Фельде фактически обманули Цветову. Когда она узнала, что семья Фельде намерена увезти с собой в ФРГ и ее сына, она написала, что судьба сына ей не безразлична, что усыновление его семьей Фельде было сделано обманным путем и она намерена вернуть Марка себе, чтобы он воспитывался на своей Родине, в Советском Союзе. Вполне закономерное намерение.

Чем же мотивируют Фельде свое желание выехать на постоянное жительство в ФРГ, покинуть страну, в которой они родились и выросли, пользовались всеми благами граждан СССР? Вот что об этом пишет Альвина Фельде: «...хочу, чтобы мои дети, как и дети всех других национальностей, говорили на своем родном языке... Эту возможность может предоставить только наша историческая родина — ФРГ».

Должны сказать, что подобный вывод на протяжении последних трех лет фигурирует и в просьбах о выезде на постоянное жительство в ФРГ других советских граждан немецкой национальности. Своим желанием этим мотивировали жительница города Тулуна Роза Ивановна Шерер, семья тулуничанина Августа Оттовича Вицке, бывший житель Иркутска Иосиф Михайлович Викенгейзер и другие. Быть может, это совпадение? Скорее всего нет.

Более вероятно, что эта мотивировка под копируку размножается с чужого голоса. И нет необходимости доказывать абсурдность подобного утверждения. В нашей стране в средних школах и высших учебных заведениях изучается немецкий язык, на этом языке издаются книги, а в Казахстане для граждан немецкой национальности выходит газета «Фройндшафт» («Дружба»). Добавим к этому, что в новой Конституции СССР в статье 34 говорится: «Граждане СССР равны перед законом независимо от происхождения, со-

ветницей числилась в коллективе своего предприятия его супруга.

А в ФРГ Эрвину предложили должность ... мусорщика, его жене — горничной. Супруги отказались от такой работы. С трудом они сняли для жилья комнату в десять квадратных метров без всяких удобств за 200 марок в месяц. Получали жалкое пособие по безработице.

И вот через шесть месяцев супругам Дрейвсам удалось получить разрешение на обратный выезд в СССР. Эрвина Густавовича приняли на работу в родной коллектив автоколонны, дали новую автомашину. Не могут себе простить супруги Дрейвс свою опрометчивость, легко поверив в «сказочное» житье там, за границей.

Подобное произошло с механизатором совхоза «Укэвский» Нижнеудинского райоца Иваном Каспаровичем Имберием. Два года прожил он с семьей в ФРГ в городе Бибрихе. За это время немало пришлось испытать невзгод. Высококвалифицированный механизатор широкого профиля, он с трудом устроился дворником. Более полугода подметал улицы, убирал мусор. И только потом удалось найти работу токарем. Заработок возрос, но четыреста марок шло на оплату квартиры (без стоимости отопления и обеспечения). (400 марок в пересчете на наши деньги — это около 120 рублей). Можно ли представить себе, что советский рабочий платит за квартиру в месяц в новом доме 120 рублей? Нет, нельзя. Если еще приплюсовать ежемесячные вычеты — налоги и взносы по страхованию, которые составляют в ФРГ 30 процентов заработной платы, то на

графский рабочий Хорст Хаусман, оставшийся без места, также покончил жизнь самоубийством. Покончил с собой и 27-летний Вольфганг Хабер. «Для меня, — говорится в прощальном письме Хабера, — это, пожалуй, лучший выход. Надеюсь, что этот мой шаг кое-кого образумит». Но грагедия Хабера и его сверстников ни на кого из правящих кругов ФРГ не подействовала.

Больше всего уехавшим из СССР в ФРГ не хватает той человеческой атмосферы, в которой они привыкли жить, той атмосферы, где каждый заботится о другом, где люди глубоко уважают и высоко ценят друг друга, где правительством, избранное самими трудящимися, постоянно заботится о благе и процветании каждого человека, где законы, установленные самим народом, гарантируют каждому право на труд, право на отдых, право на образование, на бесплатное медицинское обслуживание, где демократические свободы гарантированы Конституцией — главным законом нашего социалистического государства.

В официальных материалах, кстати говоря, рассчитанных на легковверных советских граждан и опубликованных на русском языке, излагается следующая выдержка статьи 3 Конституции ФРГ: «Никто не может быть ограничен в правах или обладать какими-либо преимуществами вследствие своего происхождения, расы, языка, страны рождения, убеждений, религиозных и политических взглядов».

Красивые слова, а на деле? Печальную славу далеко за пределами ФРГ приобрели так называемые запреты на профессии. Они используются властями для гонений на прогрессивно настроенных граждан — коммунистов, социал-демократов, профсоюзных активистов, членов молодежных организаций. За последние шесть лет через комиссии

УСПЕХ МОЛОДЫХ

На состязаниях конькобежцев школы спортивного мастера, которые проходили в Иркутске на стадионе «Локомотив», кандидат в мастера спорта Сергей Горюхин из СК «Ангара» пробежал 500 м за 41,2 сек., а во второй день —

КОНЫКИ

за 40,7 секунды, впервые подтвердив мастерский норматив. На встрече молодежи дружеских стран в Закопане (Польша) воспитанник СК «Ермак» С. Долгих, ныне выступающий за команду «Авангард» (Киев), в беге на 1500 м занял второе место, получив серебряную награду.

В СОСТАВЕ СБОРНОЙ РСФСР

В ДИВНОГОРСКЕ на финале первенства России по конькам успешно выступили молодые скороходы из СК «Ангара». Раиса Федосейкина первенствовала на дистанции 3000 м. В сильный ветер она вновь обновила рекорд Союза для девушек 15—16 лет, показав время 5 мин. 03 сек., и была близка к другому ре-

корду — на дистанции 1500 м. С. Борисов был третьим на дистанции 5000 м. Успешно выступала А. Мухаметгалиева. Все три участника в составе сборной РСФСР выехали в Коломну, где 23—24 марта выступят в первенстве Союза среди молодежи.

В. АВДЕЮК,
тренер.



ПО ТРЕМ ВИДАМ

ЗИМНЯЯ СПАРТАКИАДА

Четырнадцатого апреля открывается футбольный сезон. Состав команды «Ангара» почти не изменился. В ней не стало А. Голубовского и В. Толчева. Одновременно появились новые имена. В команду приняты А. Шаль из кемеровского «Кузбасса», В. Лобанов из братской «Энергии». Прибыл из рядов Советской Армии С. Перевалов, из группы подготовки переведен В. Стрижков.

НАКАНУНЕ СЕЗОНА

♦ ФУТБОЛ

Свои первые игры команда проведет на выезде. Четырнадцатого апреля она встретится с динамовцами Барнаула, восемнадцатого играет в Рубцовске, двадцать второго — в Новосибирске.

В Ангарск большой футбол придет 28 апреля, когда гостями города станут футболисты СКА (Хабаровск). Второго мая состоится встреча с командой «Амур» (Комсомольск-на-Амуре), шестого — с командой «Луч» (Владивосток).

Находясь на тренировочных сборах в Алуште, наши мастера кожаного мяча очередную товарищескую игру провели с командой «Волга» из Горького. Матч закончился ничью (0:0). Состоялась также встреча с командой «Океан» из Керчи. Победили ангарчане. Итог поединка 1:0.

Итак, пришедшая весна несет с собой новые футбольные баталии.

Наш. корр.

Городской совет ДСО «Спартак» провел зимнюю спартакиаду.

На турбазе им. Героев космонавтов проходили лыжные соревнования. В первый день старт приняли женщины на 5 км и мужчины на 10 км. У женщин победительницей стала М. Свирская (Братск). Второй на финиш пришла ее подруга по команде Н. Колмыкова.

Третьей была Е. Негрун (Тулу).

У мужчин места распределились так: Н. Олонцев из Киренки финишировал первым, вторым был В. Балбасов из Братска, третьим — Е. Нефедов из Ангарска, проиграв второму призёру всего лишь одну секунду.

Во второй день женщины стартовали на дистанции 8 км,



ХОККЕЙ

Зимний стадион «Ермак» — хоккейный центр нашего города. Здесь проходят ледовые поединки областного, республиканского, всесоюзного значений. Так, в январе 1979 года прошло зональное первенство СССР среди юниоров,

на котором ангарские хоккеисты заняли второе место, в феврале состоялись финальные игры на приз клуба «Золотая шайба», товарищеские встречи ветеранов ангарского хоккея с командой мастеров класса «А». В марте закончился чемпионат СССР среди команд мастеров класса «А» второй лиги.

Результаты матчей, сыгранных

а мужчины — на 15 км. Места распределились так: М. Свирская вновь финишировала первой, а подруга по команде Н. Колмыкова заняла второе место, третьей была Е. Негрун.

Н. Олонцев из Киренки во второй день соревнований доказал, что он сильнейший, вторым на финиш пришел В. Балбасов, а вот на третью ступеньку пьедестала на этот раз поднялся Ф. Шумаков из Братска.

По конькам первое место заняла команда Ангарска.

В стрельбе из малокалиберной винтовки успех сопутствовал ангарчанам. В команде выступали С. Чикишев, Н. Долгополов, В. Почкаев, Л. Мельникова (все из автопредприятия). Второе место заняла команда Братска, а третье место заняла команда Тулуна.

Спартакиаду в общем зачете по трем видам выиграла команда Ангарского горсовета. Второе место заняла команда Братска, на третьем месте команда Киренского горсовета. Все победители и команды были награждены грамотами, жетонами, вымпелами.

Н. СОЛОВЬЕВ,
слушатель факультета журналистики.

17 — 18 марта: «Мотор» — «Строитель» (Караганда) — 7:6, 2:6; «Строитель» (Темиртау) — «Торпедо» — 5:5, 5:3; СКА (Новосибирск) — СКА (Свердловск) — 7:6, 6:6; «Металлург» — «Спутник» — 3:2, 6:2; «Сокол» — «Рубин» — 4:2, 2:6; «Ермак» — «Металлист» — 4:4, 8:2. 21 марта — «Ермак» — «Рубин» — 4:1.

На снимке: эпизод финальной игры («Якорек» — «Спутник») на приз клуба «Золотая шайба».

Фото А. РЕДКОКАШИНА.

Ушел из жизни Борис Сулейманович Якубовский, участник Великой Отечественной войны, журналист, хороший товарищ. Все, кто с ним работал, все, кто его знал, глубоко скорбят по поводу его смерти.

С 1934 по 1941 год Борис Сулейманович работал в Казани в многотиражных и молодежных газетах. Закончив военное училище, стал участником Великой Отечественной войны. Из рядов Советской Армии уволился в 1960 году.

ПАМЯТИ ТОВАРИЦА

а с 1961 года стал работать в нашем городе, в газете «Знамя коммунизма», сначала литературным сотрудником, затем заведующим отделом промышленности. С 1968 года перешел на работу в Ангарское управление строительства старшим инженером ГО, а затем начальником штаба гражданской обороны.

Б. С. Якубовский вступил в Коммунистическую партию в 1944 году, награжден орденом Красной Звезды, медалями.

Член Союза журналистов СССР, ветеран труда Ангарского управления строительства, член городского общества «Знание», член методсовета при парткоме стройки, Борис Сулейманович Якубовский отдавал много сил и знаний общественной работе.

Память о Борисе Сулеймановиче надолго сохранится в наших сердцах.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 марта 1979 года в большом зале городского народного суда состоится очередное занятие в народном университете правовых знаний на факультете председателей и членов товарищеских судов. Начало занятий в 18.30.

Ангарский горбыткомбинат реализует портативные газовые плиты с баллончиками, цена 16 рублей; автокрышки с прорезиненной прокладкой, цена 88 рублей. Организации и предприятия могут купить по безналичному расчету. Звонить по телефону 2-48-35. (629).

Уважаемые товарищи телезрители!

В нашем городе успешно развивается новая форма обслуживания черно-белых телевизоров по абонементу. Это очень удобная и выгодная форма обслуживания. На абонементное обслуживание принимаются исправные телевизоры, проработавшие не более 10 лет. Плата за абонемент от 90 коп. до 1 рубля 70 копеек (в зависимости от типа телевизора) в месяц. За эту плату телезритель обязуется производить профилактические осмотры телевизора, ремонтировать телевизоры с заменой всех дефектных деталей, узлов, а также вышедшего из строя кинескопа, все транспортные расходы ателье берет на себя. Плата может вноситься ежемесячно, за полгода, за год непосредственно в кассу телезритель.

Кроме того, с 1 февраля 1979 г. для владельцев черно-белых телевизоров, заключивших договор на абонементное обслуживание в течение первого года после окончания заводской гарантии, установлена разовая скидка в размере 20 процентов от стоимости годового абонемента. Скидка распространяется на владельцев всех типов телевизоров черно-белого изображения, внесенных с учетом скидки сумми годового абонемента, и действует в течение 1 года после окончания гарантии.

Если вас это заинтересовало, обратитесь в телевизионное ателье, расположенное по ул. Чайковского, или по телефонам: 4-11-40, 2-29-45, где вы получите более подробную информацию. Рекомендуем поставить ваш телевизор на абонемент.

АНГАРСКОЕ ТЕЛЕВИЗИОННОЕ АТЕЛЬЕ. (616).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 24 марта

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Умелые руки». 9.35—Концерт хоровой музыки. Передача из Риги. 10.10—«Сегодня в мире». 10.25—«Для вас, родители!». 10.55—Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.25—Премьера телевизионного документального фильма «Океан проблем». 12.15—Тираж «Спортлото». 12.30—Почта программы «Здоровье». 13.15—Концерт из произведений М. И. Глинки. 13.45—«Фильм—детям». «Ор-

нок». Художественный фильм. 15.00—«В мире животных». 16.00—«По вашим письмам». Музыкальная программа. 16.45—«Порт Восточный». 17.15—Концерт квартета народных инструментов «Сказ».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17.25—«Пряногарье». ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
17.55—Программа мультипликационных фильмов. 18.25—«Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Франция. 18.55—«Незабываемые киноленты». «Трактористы». Художественный фильм. 20.30—«Время». 21.05—Премьера телевизионного спектакля «Дом окна в поле». Автор А. Вампилов. 21.35—Концерт народной артистки СССР Е. Образцовой. 22.45—Новости.

Кино

«МИР» — Клеопатра (цветной, широкоформатный, 2 серии, США). 10, 13, 16, 19, 21-50. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Женщина, которая поет». Мальчик с пальчик. 9.

«ПОБЕДА» — Четверо против кардинала (Франция, цветной, без права показа по телевидению). 10, 11-36, 13-10 (уд.), 15-05, 16-40, 18-15, 19-50, 21-25 (уд.). — Солжужество.

«ПИОНЕР» — Будьте готовы, Ваше

Высочество! 9-40, 11-10, 12-40, 14-10. Четыре мушкетера (2 серии). 15-30, 18, 20-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — В зоне особого внимания. 15, 17, 19, 20-50 (уд.). — Сто тысяч р.).

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Элия Вревская (2 серии). 12-40, 15-20, 18-10. Сказание о Сиявуше (2 серии). 9-30, 20-50. Зал «Восход» — Вас ожидает гражданка Никанорова. 12, 17-30, 19-20, 21-10 (уд.). Хлеб детства моего. 10-10, 13-50, 15-40.

«ОКТЯБРЬ» — Великолепный (без права показа по телевидению). 15, 17, 19, 21.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
16.35—«Мы страны счастливой дети». Концерт школьной художественной самодеятельности. Куйбышевский район.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
17.25—«Леса и озера Восточного Казахстана». Документальный фильм. ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17.55—«Гарантирую жизнь». Художественный фильм. «Беларусьфильм». 19.25—Цв. тел. «Концертный зал». К 20-летию симфонического оркестра Иркутской филармонии. По окончании — «Встреча с Анатолием Палановым». Фильм Центрального телевидения.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

«ГРЕНАДА» — Лекарство против страха. 12, 16, 18, 19-40 (уд.). — Ловушка). 21-50. Стеклобрус. 10, 14.

Сегодня, 23 марта, прием посетителей в общественной приемной редакции «Знамени коммунизма» будет вести Перестова Вера Максимовна, юрист, с 14 до 18 часов.

Меняю 2-комнатную квартиру в Ангарске на равноценную в любом районе Иркутска. Узнать по адресу: 10-й микрорайон, 33-46, в любое время или по телефону 3-05-88 после 19 часов. (652).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ ТЕАТРАЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ

24 марта А. Соколова
ФАНТАЗИИ ФАРЯТЬЕВА
Начало в 18 час., комната № 11.

24 марта О. Табаков, Л. Устинов
БЕЛОСНЕЖКА И СЕМЬ ГНОМОВ
Спектакль театра-студии «Синяя птица»
Нач. в 18 час. Театральный зал.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-65-90, отдел промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 2-65-92, бухгалтерия, отдела объявлений — 2-65-91, корректоры в типографии — 2-20-68.

Коллектив базы оборудования объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование старшему работнику базы, ветерану труда Киселеву Алексею Иннокентьевичу, родным и близким по поводу преждевременной смерти
жены.

Руководство, партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты треста Востокхиммонтаж глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти
ЯКУБОВСКОГО
Бориса Сулеймановича и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного. Вынос тела состоится 23 марта в 14 часов. Адрес: 60-1-8.

Коллектив Ангарского отдела треста инженерно-строительных изысканий скорбит по поводу смерти ветерана труда
БЕЛИКОВОЙ
Галины Андреевны и выражает соболезнование родным покойной.